

本會通訊 第 1904 期 (總 63 期)

2019

港川青年交流動態

四川之友協會 (香港)

四川長江職業學院

2019 年 4 月

青春作伴 川港青年交流互訪進行時

2019年4月19日，“攜手創未來 青春正當時”川港青年交流活動開幕式在四川長江職業學院舉行。香港專業教育學院工程系、香港專業教育學院資訊科技系共計130餘名師生在此“會師”，展開互訪交流。



香港職業訓練局工程學科策略組項目經理岑紹彬博士表示，接下來他們將在現在交流合作的基礎上，深入與在川高校的合作，提升、擴大交流版塊，增加學生互訪數量，未來以香港職業訓練局為橋樑，讓四川學生可以對接海外高校，創造多樣的交流機會。

作為川港青年互動交流的基地和“超級連絡人”，四川長江職業學院從2011年發起承辦“川港青年互動交流”項目。截止2019年3月，累計選送了省內65所高校，192批，共2880名學生到香港學習交流；承接了來自香港30所院校，89批，共2460名香港學生來川交流學習和實習。



此前，香港師生分別於16日、17日入川，過去的兩三天，同學們在四川省中華文化學院聆聽了“一帶一路與四川”國情講座、參觀汶川地震遺址、分組到四川省內對口高職院校參觀交流。接下來，他們還將前往青白江國際鐵路港、成都大熊貓繁育基地、都江堰水利工程等地前往參觀，領略千年古都的現代風韻，親身感受四川社會、經濟和文化的發展。

SIGGRAPH AISA 2019 成都分享會暨世界技能大賽經驗分享會在蓉成功舉辦

2019年4月19日下午，由ACM SIGGRAPH成都協會、成都市人力資源和社會保障局、成都服務貿易協會聯合舉辦的SIGGRAPH AISA 2019成都分享會暨世界技能大賽經驗分享會在四川長江職業學院成功舉行。



來自成都市人力資源和社會保障局、成都服務貿易協會、ACM SIGGRAPH亞洲協會、ACM SIGGRAPH香港協會、ACM SIGGRAPH上海協會、ACM SIGGRAPH成都協會、香港數碼娛樂協會等50餘家單位300余名代表出席。協會積極組織協會會員單位成都夏爾數碼科技有限公司、成都大學、西南財經大學天府學院等單位參加了本次活動。

大會伊始，成都市人力資源和社會保障局職業能力建設處處長楊建進行了致辭。楊處長解讀了十九大的人才戰略精神，說明了成都市委、市政府的新人才觀，說明了成都市人力資源和社會保障局職業能力建設處負責的工作內容，介紹了近期兩項重點工作，並肯定了今天的兩場分享會順應了當前的形式，契合了需要，具有非常現實的建設指導意義。

ACM SIGGRAPH 亞洲協會主席廖世樂介紹了 Association For Computing Machinery (ACM) 國際電腦學會、SIGGRAPH 會議、SIGGRAPH Asia、適合的物件和參與過公司以及多年來的訪客覆蓋面等內容。

ACM SIGGRAPH 成都協會主席韓虎對各位嘉賓的到來致以誠摯的歡迎，韓主席介紹了分會自成立以來積極為會員單位搭建電腦繪圖和動畫製作等軟硬體技術溝通交流平臺的各項工作。韓主席表示，將堅持 ACM SIGGRAPH 的理念，為會員以及對圖形圖像軟硬

體技術感興趣的人士，搭建溝通平臺，交流技術成果、共用行業資訊，進一步促進成都地區行業、企業、高校、科研中心等多方合作、交流和共用，為西部相關產業發展做出應有的貢獻。



會後，同期舉辦了世界技能大賽分享會和 SIGGRAPH AISA 2019 成都分享會。分享會邀請了

港滬蓉專家共同分享世界技能大賽競賽規則，參賽經驗，選手參賽經驗，共同討論 CG 相關產業新技術，新動態、行業發展。

130 名香港青年學生赴川學習交流，看好成都創業環境

近日，130 名香港地區青年學生赴四川省學習交流，他們一行先後聆聽了“一帶一路”專題講座，首次全面瞭解了“一帶一路”這個課題；走進都江堰水利工程，真切感受到了兩千多年前古人的智慧和壯舉；他們還品嚐了正宗的成都火鍋……這些天，可謂行程滿滿，收穫頗豐。



同學們還參訪了成都的“川港青年創新創業社區”，包括 1000 平方米的“川港青年創新創業中心”、300 平方米的公寓式“港生驛站”、八個不同專業領域的“川港合作創新發展中心”、4000 平方米商鋪的“川港青年創業匯”。

“香港的房租非常貴，在香港創業租房是一筆很大的支出。”香港同學鄒潤如說，通過這些天的學習交流，看到了成都為香港青年在生活、工作、就業、創業等方面提供的一站式服務，她期待到成都創業。

莊文傑是2016年畢業於香港專業教育學院（李惠利分校）三維動畫及遊戲專業的學生，2014年曾到成都一家動畫外貿公司實習。莊文傑介紹，大學畢業工作難找，於是在香港創業，但香港市場太小，創業非常艱難。於是，他返回曾實習過的成都動畫外貿公司繼續學習專業，然後又赴新加坡深造，如今已準備在廣州正式就業。

“應聘時，在成都的實習和再學習經歷，非常有吸引力。”莊文傑說，香港青年赴內地創業需要適應內地的生活，熟悉內地的工商稅務等政策，成都對港青創業提供“一站式”服務，做得非常棒。

莊文傑表示，近年成都的遊戲動漫產業高速生長，但缺乏國際化行銷策略或人才，他計畫將香港、深圳、成都等地的資源串聯起來，整合各方優勢將國家遊戲動漫產業推向廣闊的國際市場。

《漢語普通話研習與文化交流》又開課啦

2019年4月13-14日，《漢語普通話研習與文化交流》課程在香港明愛專上學院第三次開課啦！四川師範大學副研究員鄧穩、綿陽師範學院傳媒學院副教授彭沈莉、四川長江職業學院講師羅璋組成在香港部分的授課團隊。課堂內，還有15位來自四川的同學學子與香港同學同聽一堂課，互學語言。



在完成了這二天在香港的授課部分后，明愛的同學們還將於5月23-31日，親赴四川成都，在真實的語言環境與豐富的文化背景下，

學習《漢語普通話研習與文化交流》課程。這是連續第三年開班的第三期《漢語普通話研習與文化交流》課程，52位同學參與了課程學習，為保證課程質量，課程組老師還專門進行了分班教學，按照OBTL實現課程目標。



隨著兩地青年的交流深入，簡單的遊覽交流活動已經不能滿足同學們的需求，以特色課程、公益活動、創業就業等為載體的主題交互活動相信將會是新的發展方向。

聯絡方式：

香港九龍尖沙咀加連威老道100號港晶中心901B室

電話：2368 3561 傳真：2721 1961

網址：www.fosca.hk / www.sccvc.com

電郵：gary.xie@hksdedu.com